



Obec Hvozdec informuje, že počínaje dnem 01. 01. 2017 mají všichni občané obce možnost nahlásit svůj požadavek na sběr a samotěžbu dřeva v obecních lesích. Sbírat je možno jen stromy spadlé, vyvrácené a poražené, anebo jejich části. Kácet lze jen stromy suché nebo stromy, které budou viditelně označeny obcí; označení bude provedeno kontrastní barvou.

Podmínky pro sběr a samotěžbu dřeva

Uchazeč, jeho rodinný příslušník nebo člen domácnosti není v postavení dlužníka vůči obci. Žádost se podává na číslo popisné, které je trvale obydleno alespoň jedním obyvatelem, který má trvalé bydliště v obci Hvozdec.

Četnost poptávek nebude větší než 1x ročně.

Množství jedné dodávky nebude větší než 5 m³.

Místo samotěžby určí obec Hvozdec

Cena dřeva byla stanovena částkou 50 až 250 Kč za 1m³ v závislosti na kvalitě a dostupnosti dřeva. Konkrétní cenu palivového dřeva stanoví v závislosti na jeho kvalitě a dostupnosti starosta nebo jím pověřená osoba. (Osobou pověřenou k tomuto účelu může být místostarosta obce, nebo některý ze zastupitelů obce.)

Do uvedeného množství se bude započítávat pouze dřevo o průměru 5 cm včetně a více.

Platby za veškerou dřevní hmotu probíhají na Obecním úřadě Hvozdec.

Pro samovýrobu dřeva bude veden pořadník. Občan mající zájem o sběr a samotěžbu dřeva se přihlásí na Obecním úřadě ve Hvozdcí příp. osobně starostovi nebo místostarostovi obce. Do pořadníku budou uchazeči zapisováni podle data přihlášení. Žádost uchazeče může být zamítnuta, popř. vyřazena z pořadníku, a to na základě důvodu - např. uchazečovo postavení dlužníka vůči obci, špatně odvedená práce v lese v uplynulém období, nevhodné chování v lese (tvorba černých skládek, nepovolené vjezdy, nepovolené těžby dřeva nejen na území lesů ve vlastnictví obce), atd.

Řádně zapsaným uchazečům v pořadníku bude starostou, místostarostou nebo některým zastupitelem obce zadána výroba, která bude v daném čase k dispozici.

Zapsáním do pořadníku nevzniká uchazeči právní nárok na dřevní hmotu.

Důvodů, proč se obec rozhodla umožnit svým občanům sběr a samotěžbu dřeva, je několik. Obec se jednak musí řádně starat o obecní majetek. Do tohoto majetku bezesporu spadají též lesy, které je třeba prořezávat a čistit. Jen takto upravené a zregenerované lesy se stanou oblíbeným místem pro vycházky. Dalším motivem bylo umožnit občanům obce zásobit se topným dřevem na zimu za příznivou cenu.

Protože je cílem vyčistit les, může každý na základě ústní dohody provést sběr libovolného množství volně ležícího a padlého kletí a dřeva o průměru menším než 5 cm a šišek. Zároveň však musí každý zlikvidovat všechny zbytky padlého nebo jím poraženého stromu včetně větví a kletí. Podmínky sběru a samotěžby dřeva si můžete přečíst níže.

Ve Hvozdcí 02. 01. 2017

František Svátek
starosta obce Hvozdec



PODMÍNKY SBĚRU A SAMOTĚŽBY DŘEVA

I.

Sběrač je při provádění sběru a těžby dřeva v obecních lesích povinen:

- sbírat jen stromy spadlé, vyvrácené a poražené, anebo jejich části,
- kácet jen stromy suché, jež jsou viditelně označeny obcí; označení je provedeno kontrastní barvou; v případě pochybnosti, zda stojící suchý strom podléhá možnosti těžby či nikoliv, je sběrač povinen před zahájením těžby kontaktovat obec, která na místě výslovně určí, zda je možno strom pokácet,
- zlikvidovat po těžbě všechny zbytky včetně větví a klestí z padlých, vyvrácených a sběračem poražených stromů, jakož i zbytků na cestách či vodních tocích, nevjíždět do lesa motorovými vozidly vyjma odvozu dřeva a v lese je povinen se s vozidlem pohybovat po lesních cestách,
- zamezit poškozování luk, osetých ploch a ostatních porostů na sousedních pozemcích

II.

Při provádění sběru a těžby dřeva a dalších prací souvisejících s touto činností sběrač dodržuje všechny obecně platné předpisy bezpečnosti práce a ochrany zdraví, požární ochrany a ochrany životního prostředí. Při tom sběrač zejména odpovídá:

- za odbornou a zdravotní způsobilost pro vykonávání práce,
- technický stav používaných strojů, nástrojů a náradí dle požadavků výrobců,
- používání odpovídajících osobních ochranných pracovních prostředků,
- za organizaci práce, zejména aby byla dodržována bezpečná vzdálenost při provádění prací,
- za používání ekologických olejů, šetrných pro životní prostředí a za zamezení úniků ropných produktů při práci a manipulaci s nimi.

Ve Hvozdcí 02. 01. 2017

František Svátek
starosta obce Hvozdec